

亚太经合组织知识产权公民教育策略研讨会香港举行

知识产权署、IP Australia 与新加坡知识产权局携手合办知识产权区域研讨会，向发展中的亚太经合组织成员提供技巧、工具及资源，以配合各成员在区内推行知识产权公民教育、提高保护知识产权意识及执法工作。

工商及科技局常任秘书长(工商)蔡莹璧今日(十一月八日)在研讨会开幕仪式上发表演说，分享香港在知识产权保护的经验。她表示，一个只向盗版及冒牌货供应商作出打击但却不关注需求的政策，将不能持续有效。

她说：「若市场对盗版及冒牌货存在着无限的需求，不法活动是无法可根除的。因此，香港必须建立持续及有成效的公民教育项目。」

「知识产权署与产权拥有人已建立了紧密的关系，在社区内培养尊重知识产权的文化。」

她说，为教育年青一代反网上侵权，各式各样的活动已相继举办，有些是针对不同层面而设定的项目，例如学校探访及一些以商界为目标的活动，另外也有全港性的宣传运动等。

至于执法方面，蔡莹璧说香港有完善的保护知识产权法律架构，支援高效率的执法工作。

「我们不时对立法方面作出检讨，以配合社会及科技的发展。」

另一位在开幕仪式上发言的亚太经合组织知识产权专家小组主席 Mr Sivakant Tiwari 表示，要激励国民正面回应一个经济体系在知识产权方面的发展，公民意识及教育是重要的一步；明白到这一点，亚太经合组织提倡反冒牌及盗版精神，旨在协助组织成员提升设计及推行有效宣传教育活动的的能力。

他说：「所有经济体系均应对发展周期作出了解，在不同时间适当地运用不同的策略，并发展核心专业才能，以推行公众意识及教育的工作。」

亚太经合组织「知识产权公民教育的有效策略」研讨会，为区内其中一个主要的知识产权项目，部份筹备费用由亚太经合组织资助。

研讨会邀请了十七个亚太经合组织成员的政府及行政人员、知识产权专家小组代表，及本地有关机构的专家出席，分享他们在知识产权保护及有关宣传工作上的经验、技巧、工具及资源。